

¿Se terminará con esto?

Quizá tenga razón «La Verdad» al decir que cuando comenzamos una polémica ni nosotros mismos sabemos cuando va a terminar; pero es sencillamente porque no queremos que tras de ella quede rastro alguno de duda o de error.

Dice el colega que no podemos precisar cuando había de comenzar se el plazo para las obras del pantano y a ello solo hemos de contestar, que tan pronto se aprobasen por el ministro las bases de la cesión.

Ocurrió en esto lo que en otras cosas, en que el señor Guadalhorce intervino, que a pesar de los esfuerzos de los contratantes, y hasta de las favorables promesas, después resolvía conforme a su criterio, muchas veces de última hora; y cuando se esperaba la aprobación de las cláusulas acordadas vino su decreto de Confederación, y quedaron en suspenso los trámites de la obra y el Sindicato quedó absorbido por la Confederación, desapareciendo su personalidad regante, para verse convertido en organismo industrial.

La base 8.ª del artículo 10 dice lo siguiente: «El Sindicato Central no adquirirá por esta autorización derecho alguno preferente sobre el resto de los regantes de la cuenca y declarará su adhesión a la Confederación, bajo las bases del R. D. ley de 5 de Junio de 1926».

Vea el colega como si podemos decir las razones por las cuales no se comenzó la obra y por tanto la imprecisión de fecha en que hubiera de comenzarse.

No hemos de insistir en las razones del aforo del Segura, basta con ver lo que pasa en el Talave y se verá que no puede embalsarse la dotación usual a menos que se hagan esos pantanos inferiores de los que hablaremos después.

Y en cuanto al tiempo empleado en las obras del Alfonso XIII y el Talave, seguramente que si el Estado hubiera sido tan pródigo con la Junta de Hacendados primero; y más tarde con el Sindicato, como lo fue con la Confederación ni aquellos hubieran tardado tanto, ni este último estaría en la hora de ahora sin construir.

Sobre esos otros pantanos, que han de regular las aguas del río con la construcción de otros vasos de la zona inferior, mejor dicho con el aprovechamiento de los de las zonas altas, solo diremos que acaso estaba ello también en los proyectos del Sindicato pero ¿y los medios? y si habo de recurrir a entregar sus atribuciones a una empresa industrial no fué precisamente porque no supe, y sobradamente, la diferencia que existe entre uno y otro procedimiento sino porque el que no carece de fortuna, aun sintiéndolo mucho, si quiere salir adelante tiene que hipotecarse.

Pero todo ello es gana de seguir dando vueltas alrededor de lo mismo: El colega no ha podido demostrar la diferencia económica en el funcionamiento de uno y otro organismo, no ha podido tampoco negar los beneficios obtenidos con el Sindicato Central, verdadero padre del pantano; ha tenido que reconocer la enorme diferencia existente entre el procedimiento empleado para la formación de los estatutos de una y otra entidad y tendrá que reconocer así mismo que el Sindicato tuvo una base de acción democrática, que no podrá ser igualada y menos superada por ningún otro organismo de

esta naturaleza; así como la diferencia de trato que el Estado tuvo para el Sindicato y para la Confederación.

Síntesis de lo expuesto es que el Sindicato con muchísimo menos medios hizo una labor que la primera en reconocerlo a nuestro juicio, debe ser la misma Confederación.

«La Verdad» en su empeño de defensa y sin necesidad alguna ha puesto enfrente un organismo con otro; y en este aspecto hay que reconocer que es efectivamente el Sindicato más modesto, más humilde, más insignificante, pero mucho más económico, más democrático, más compenetrado con el problema, sin que esto sea negar toda la capacidad necesaria por parte de la Confederación.

Saltemos por encima de las frases reticentes sobre nuestros conocimientos, que como nuestros son muy modestos, pero informados de un noble deseo y de una honrada convicción.

Y con esto, a menos que surja otro motivo, damos por terminado un asunto al que nos llevó la injusticia del colega con el Sindicato Central.

Gobierno Civil

La huelga del ramo de la Madera

El gobernador civil señor Borrero dijo ayer a los periodistas que la huelga del ramo de la Madera continúa en el mismo estado.

Para ver de llegar a una solución el gobernador ha dicho que había hecho gestiones cerca de los patronos, confiando mucho en el patriotismo y buenas disposiciones de estos para conseguir una fórmula que armonice con los intereses de una parte y los anhelos de la otra.

Hasta ahora no hay nada en concreto.

Los de mosaicos

En atención a la visita que los obreros en huelga de las fábricas de mosaicos hidráulicos le hicieron anteayer, el gobernador ha reunido a los patronos a fin de buscar una solución al conflicto.

Los patronos parece que no estaban dispuestos a reanudar las tareas por afirmar que tienen sobradas existencias, pero han accedido a los requerimientos de la autoridad, prometiendo elevar en cincuenta céntimos los jornales.

Ahora, a lo que no se comprometen, por falta de demandas, es a la admisión de todo el personal. No obstante ello a fin de que ningún obrero quede sin trabajo trabajará media jornada cada obrero hasta que la situación permita realizar la jornada completa.

El gobernador manifestó a los patronos que daría cuenta al elemento obrero en huelga de las anteriores manifestaciones de los patronos.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Pepita Quesada Ballesteros esposa de nuestro distinguido amigo don Mariano Sanz García.

El estado tanto de la madre como de la recién nacida es altamente satisfactorio.

Reciban los padres, abuelos y demás familia nuestra cariñosa felicitación.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

En el local de la Mancomunidad se reunió ayer la Comisión gestora, nombrada por el Excmo. señor ministro de Fomento, asistiendo todos los señores que la integran, a excepción del señor Payá, que ha presentado su dimisión al señor ministro, haciéndolo así presente en carta dirigida al señor Delegado del Gobierno.

Se nombró Secretario de la Comisión al señor Letrado asesor don José María Aulló de Cañada.

Entre otros acuerdos, se tomó el de telegrafiar a los señores ministro de Fomento y Director general de Obras Públicas, como sigue:

«Comisión gestora Mancomunidad Hidrográfica del Segura al constituirse acordó por unanimidad saludar a vuecencia estimándole las atenciones recibidas y las facilidades ofrecidas para el futuro desenvolvimiento de la Mancomunidad. Salúdale respetuosamente. El Delegado del Gobierno, Miguel Rivera.»

Aniversario

Se ha cumplido el tercer aniversario del fallecimiento de la bondadosa señora doña María Bosque Buendía, de López.

Con tal motivo su sentido hijo, padres, hermanos y demás familia le han dedicado las misas que se dijeron el pasado lunes, de media en media hora, en la iglesia de San Andrés, donde estuvo la Vela y Alumbrado.

Por la tarde, después de la Reserva, se cantó un solemne responso, al cuyo acto asistieron muchos amigos de la sentida familia de la finada. Se visitó de capa el cura párroco don Juan Francisco Capel.

Reiteramos nuevamente a nuestros queridos amigos don Joaquín Bosque Leal y doña María Buendía, hijo, hermanas y hermano político, la expresión de nuestro sentimiento.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Comisiones de regantes

El Alcalde señor Lopez Ambientó ayer varias visitas de Comisiones de huertanos que acudieron a solicitar su ayuda para cuestiones de riegos.

En cuanto le permitan las ordenanzas el alcalde ha prestado auxilio a los comisionados para los efectos del régimen de sequía y para la vigilancia de los riegos.

El Alcalde a Madrid

A las cuatro de la tarde de ayer marchó a Madrid el Alcalde señor Lopez Ambientó.

Le acompañan los miembros de la Junta de Hacendados señores Asensio Ilián, Viudes y Sevilla.

El viaje lo realizan en automóvil y como ya saben nuestros lectores lo motiva gestionar del Gobierno la consecución de las mejoras para nuestros riegos acordadas en el Ayuntamiento General Extraordinario del pasado lunes.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 4 de la noche	
Por telégrafo	
Interior 4 1/2	61'40
Amortizable 5 1/2	75'00
Idem 4 1/2	69'00
Banco de España	518'00
Tabacos	181'00
Francesos	48'55
Libras	58'95
Dollars	11'09
Libras	58'91

Información deportiva

Mosaico de noticias

EL MURCIA NO JUEGA EN TORREVIEJA

Parece cuestión dada ya por terminada la del desplazamiento del Murcia a Torrevieja, para jugar los días 15 y 16 del actual mes, porque no convienen las condiciones propuestas.

Los organizadores de los partidos tienen contratados en firme al Castellón, según rumores que corren por la simpática playa torreviejense en 4.000 pesetas y sin embargo pretendían llevar al Murcia, por un precio tan poco remunerador, que su directiva ha dado el no rotundamente.

Recordamos que hace ya varias temporadas se desplazó el Murcia a Torrevieja, también para jugar con el Castellón, y percibió lo que correspondía a su categoría, y a la calidad del adversario con que se enfrentaba.

Ahora, con nuevos elementos en sus filas, y un historial más brillante que entonces, su directiva no quiere ofrecer las primicias de presentación de esos valores, si el contrato no responde al valor del equipo. Sabemos que los directivos del Murcia lo sienten, sobre todo por la abigarrada colonia de murcianos que varanea en la indicada playa. ¡Pero otra vez será...!

Distribución de trofeos

Hemos admirado la magnífica copa, conseguida por el Murcia F. C. en el campeonato regional de primera categoría, copa que ha sido adquirida y gravada por la Federación Regional.

La copa es preciosa y la inscripción muy artística. —También hemos visto las medallas que se regalan al Hércules de Alicante, por haber quedado finalista del campeonato amateur en el pasado año.

Son de muy buen gusto.

HOY SE REUNE EN JUNTA EL MURCIA

Esta noche celebra Junta directiva el Murcia F. C. Tratará de interesantes cuestiones pendientes y hará la designación de delegado para la Asamblea que celebra el domingo la Federación Regional.

LISCANO

Los servicios de Correos

Entrega a domicilio de la correspondencia

Por Decreto de fecha 15 del próximo pasado Julio, publicado en la «Gaceta», se pone nuevamente en vigor la R. O. fecha 18 de Marzo de 1919, por la que se dictaban reglas para la entrega de la correspondencia a domicilio por los carteros.

En virtud de la misma, se considera como domicilio del destinatario el portal o zaguán de la casa que habita y no el piso que ocupa.

Los carteros, al llegar al domicilio, avisarán su presencia, habiendo de presentarse los vecinos seguidamente, por si o sus criados, pues de no hacerlo así serán devueltos a la Administración como sobrantes los objetos a ellos dirigidos.

En aquellos casos en que por la naturaleza especial de los objetos (certificados, valores, etc.) hayan de subir los carteros a los pisos, utilizarán los ascensores o el camino más corto.

Para lograr la mayor rapidez en el reparto, se recomienda a los vecinos el establecimiento de uno o más buzones en los portales, donde pueda ser depositada la correspondencia, para ser retirada por los destinatarios a su comodidad.

Diversos conflictos sociales

Se proyecta un paro general para el jueves en Sevilla

En Barcelona se adoptan precauciones en los alrededores de la Generalidad, pues corría el rumor de que iban a asaltar los metalúrgicos

Por telégrafo

Sevilla.—Los pintores se han declarado en huelga general. A las puertas de varios talleres se han ejercido coacciones. El gobernador al dar cuenta de esta huelga, confirmó que se proyecta un paro general para el jueves, por solidaridad con los albañiles. Añadió que había adoptado las debidas precauciones para que haya libertad de trabajo y no ocurrieran incidentes.

—También estalló la huelga general en Ecija.

Iba a ser asaltada la Generalidad

Barcelona.—En los alrededores del Palacio de la Generalidad se adoptaron grandes precauciones, por haberse rumoreado que los metalúrgicos proyectaban asaltarlo.

Los mozos de escuadra montaron guardia con la bayoneta calada y procedieron al cacheo de cuantos extraños penetraban en el edificio.

De la Diputación

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia ha recibido ayer varias visitas de elementos de la capital y pueblos que acudieron a saludarle y a interesar su apoyo en algunos asuntos.

Entre las visitas recibidas figura la de una nutrida comisión de vecinos de La Murta (campo de Cartahena), que le interesaron la construcción de un camino en aquel caserío, con cuyas obras se resolvería gran parte la honda crisis obrera allí reinante.

El Presidente prometió estudiar la cuestión para ver si es posible atenderlos.

La comisión era presidida por el concejal socialista don Ricardo Rubio Manzanera.

También visitó al señor Pascual Murcia otra comisión del pueblo de Corvera, que le interesó ver la manera de que se lleven a efecto unos sondeos de pozos en aquella comarca.

Igualmente prometió el Presidente interesarse por este importante asunto.

Quejas del vecindario

Los vecinos del partido de Zaralche y camino del Portillo de San Antonio solicitan de la Alcaldía, que continúe el riego del camino que conduce a la Prisión Provincial, cuyo servicio se ha interrumpido, sin saber las causas.

Indican al Ayuntamiento la conveniencia de que se lleve a efecto un arreglo definitivo, resolviendo ya el tráfico que habrá después cuando se inaugure la estación del ferrocarril de Mula, arreglo que según los vecinos solo costará unas treinta mil pesetas.

En nombre de un sector de vecinos que ha visitado nuestra Redacción, trasladamos el ruego al señor alcalde, creyendo le prestará la debida atención.

Ronunciando un cargo

Nuestro estimado amigo don Joaquín Payá ha publicado en nuestro colega «El Liberal» una carta que dirige al ministro de Fomento señor Albornoz en la que hace constar su renuncia del cargo que le ha conferido en la Comisión gestora de la Mancomunidad (antes Confederación) Hidrográfica del Segura.

Fundamenta su resolución, después de agradecer el honor, en la negativa que la provincia dió a su candidatura por la representación en Cortes.

Recuerda sus campañas en tiempos de la Dictadura dentro de la Confederación, para terminar creyéndose con autoridad para intervenir en los problemas vitales planteados con motivo de las aguas.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBAISADOS

DÍA 3

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.086.050.

Desagüe, metros cúbicos, 1.690.000.

Pantano Quípar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE PUERTOS

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 417.909.

Desagüe, metros cúbicos, 24.885.

Murcia 4 de Julio de 1931.

Los ministros se reúnen en Consejo

El Gobierno revoca su propósito de asistir a San Sebastián y capitales cercanas, ante la actitud impropia adoptada por aquella Alcaldía

En lo sucesivo se admitirán conferencias extraordinarias de Prensa. El ministro de Justicia desmiente la noticia sobre dimisión de Sánchez Román.—Manifestaciones de Maura sobre una información periodística relacionada con los sucesos de Sevilla

Por telégrafo

Madrid.—A las once de la mañana se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora, todos los ministros.

La reunión que terminó a las dos menos diez minutos de la tarde, se celebró en el ministerio de Hacienda. En el Consejo se trataron cuestiones de diversos departamentos, de las que se facilitó a los periodistas una referencia oficiosa.

Lo que dice Largo Caballero

El ministro de Trabajo manifestó que en una reunión celebrada por los diputados elegidos por Madrid, se adoptó el acuerdo de pedir a las Cortes el aumento de la décima de contribución en la Corte, para atender con esas cantidades a la crisis de trabajo.

Dijo además que había recibido la visita de 500 campesinos de Lorca, los cuales le expresaron su aspiración de que se realicen obras de riego, para aprovechar las aguas del río Almanzora y sus afluentes.

Le solicitaron su apoyo cerca del ministro de Fomento, para que urgentemente se acometan los mencionados trabajos.

Interrogatorio a Maura

Un periodista interrogó a Maura acerca de la información política publicada por un periódico de Córdoba atribuyendo a Maciá, Franco y a los sindicalistas, la inspiración del movimiento revolucionario que se produjo en Sevilla.

El ministro contestó, que el Gobierno y las autoridades se habían inhibido en esta cuestión, para dejar en completa libertad a la comisión parlamentaria nombrada, no teniendo otro deseo que el de que terminen pronto su labor.

Confirmando que en Sevilla vuelve a advertirse una agitación sindicalista, que pudiera originar un conflicto serio.

Anunció que el Gobierno está preparado y ya ha adoptado las medidas oportunas.

No es cierto que dimita Sánchez Román.—Llega Galarza al ministerio

El ministro de Justicia desmintió las noticias que han circulado dando por presentada la dimisión del señor Sánchez Román, de su cargo de presidente de la Comisión de reforma agraria.

A mediodía llegó el director general de Seguridad, conferenciando con los ministros.

A la salida los periodistas abordaron a Galarza, queriendo conocer el objeto de su visita, pero el director general de Seguridad solo les dijo que en el próximo Consejo serán estudiadas las plantillas de la policía. También estuvo en el Consejo el embajador francés.

También estuvo en el ministerio, cuando estaban reunidos en Consejo los ministros, el embajador francés.

El embajador pasó al despacho donde estaban los ministros y permaneció un cuarto de hora entre ellos.

Manifestaciones de Lerroux

El primero en salir del Consejo, fué el ministro de Estado, al cual rodearon los periodistas.

Les manifestó que el acuerdo más saliente de los adoptados fué el que

se refiere al disenso por parte del Gobierno de su proyectado viaje a San Sebastián y otras provincias vascongadas, para conmemorar el aniversario de la firma del pacto.

Igualmente se ha desistido de las fiestas anunciadas con dicho motivo.

Añadió que la visita del embajador francés no tuvo otro objeto que el de hablar con el ministro de Hacienda acerca de determinadas reclamaciones presentadas, con motivo de incidentes ocurridos al realizarse la inspección en la frontera, para evitar la marcha de capitales al extranjero.

Lo que dice el jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que desde luego se ha desistido de realizar el proyectado viaje a San Sebastián y Bilbao.

Con esta decisión del Gobierno, no se dá ni se quita nada a nadie. Ha sido un prólogo y un epílogo a un tiempo.

Las conferencias extraordinarias de Prensa.—Prieto no dice nada

Martínez Barrios dijo a los periodistas que se habían ocupado en el Consejo del restablecimiento de las conferencias extraordinarias de Prensa, que fueron suprimidas por la Dictadura.

El ministro anunció que serán restablecidas, si los corresponsales y Agencias se comprometen a depositarlas antes de las doce de la noche pues de lo contrario perturbarían el servicio.

El ministro de Hacienda se negó a hablar de la conferencia que había celebrado con el embajador francés.

Nota oficiosa sobre el Consejo

El ministro de Instrucción pública facilitó a los periodistas copia de la nota oficiosa, dando cuenta de lo tratado en el Consejo.

La nota dice en primer término que el Gobierno ha revocado su propósito de asistir a San Sebastián y a otras capitales cercanas, como se pensaba hacer para conmemorar el aniversario de la firma del pacto.

Tiene el Gobierno, añade la nota la seguridad de que encontraría el aplauso incondicional y unánime de los habitantes de todas las poblaciones que pensaba visitar, pero la actitud impropia de la Alcaldía de San Sebastián determinó, entre otras razones el desistimiento de este viaje.

Presidencia.—Fué nombrado Go-

bernador general de los territorios de Guinea el cónsul Sostos.

Instrucción pública.—Se jubiló por haber cumplido la edad reglamentaria al catedrático de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia don Pedro María López.

Se dió cuenta de la adaptación en el próximo curso del nuevo plan de Bachillerato.

Justicia.—Es disuelto el cuerpo de capellanes de Prisiones, y se autoriza a los reclusos para solicitar actos de culto que profesen.

Se concedió el indulto parcial a la reclusa Encarnación Díaz.

Hacienda.—El ministro informó de la recaudación obtenida en el mes de Julio, que ha superado en cuatro millones y medio a la conseguida en igual periodo el año anterior, a pesar de la baja de doce millones experimentada en las Aduanas.

Comunicaciones.—Fué derogado un reciente decreto que establecía el giro postal para los militares que se encuentran en territorios marroquíes.

Fomento.—Fué autorizado el ministro para presentar a las Cortes el proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de carácter urgente.

Un telegrama de Indalecio Prieto.—Se suprime el texto único

Indalecio Prieto telegrafió al alcalde de Bilbao diciéndole que suspende toda clase de preparativos para obsequiar al Gobierno.

—Marcelino Domingo envió una carta al Consejo de Instrucción pública, encargándole que rápidamente proponga la fórmula sobre los textos de estudio, suprimiendo el texto único.

Una propuesta del Gobierno.—Nota de Estado

Alcalá Zamora y los ministros entregaron al Presidente del Congreso una propuesta, solicitando la inscripción de los nombres de Galán y García Hernández en el salón de sesiones del Parlamento.

—En el ministerio de Estado dieron a copiar a los periodistas una nota desmintiendo la información publicada por la Prensa extranjera, que en sus exageraciones daba como cierto el asalto al Ayuntamiento de Cartagena y la destrucción del despacho del Alcalde.

En dicha nota se hace constar que tales falsedades dañan al país, sirviendo a los intereses antipatrióticos de elementos residentes en el extranjero.

A propósito de unos carteles

"La Nación" se extraña de que no se detuviera a los autores de la fijación

Y lo atribuye a una maniobra

Por telégrafo de la noche Madrid.—El periódico «La Nación» comenta los letreros fijados en algunos puntos, con la inscripción de ¡Viva el Rey!

Lo atribuye a una maniobra de ciertos elementos y se extraña de que no se detuviera a los autores de la fijación, máxime cuando eso tuvo lugar en las primeras horas de la noche del lunes.

El exRey, por los mares del Norte

Se sabe que el exRey ha emprendido un viaje en crucero por los mares del Norte.

En la Cárcel Modelo

Hay un plante de reclusos y se pronuncian gritos contra Galarza

Por telégrafo de la noche Madrid.—A media mañana se produjo el plante de presos en la Cárcel Modelo

Los reclusos dieron gritos contra Galarza.

Hubo necesidad de cambiar de celda a dieciséis reclusos y a dos se les encerró en celdas de castigo.

En el plante de la noche anterior intervinieron a ganos grupos situados en la puerta de la Cárcel, que secundaron con sus gritos a los del anterior.

VERANEANTES

Acompañados de sus respectivas familias, han salido:

Para Torreveja, doña Juana Balibrea Garay

Para Santiago de la Ribera, don Manuel Durán Lopez.

Para Los Alcázares, la familia de don Joaquín Bosque.

Para Corvera, don Joaquín Ayuso Colombo.

Para Cuatrecerdas (Alicante), don José Velasco.

Para Puerto de Mazarón, don Salvador Monzó.

Para Archive, don José María López de Alarcón.

Para su hacienda Sau Rafael, don José Miguel Navarro Abellán.

Para Guardamar (Alicante), don Florencio Gil.

Para Los Arcos, don José Chumillas.

Para La Ribera, la culta profesora de Beniján doña Delfina Martínez Abellán, acompañada de su hija Pepita y señora madre.

Diario Religioso

AGOSTO—1931

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 5

Miércoles.—Nuestra Señora de las Nieves.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis.

Día 5.—En San Pedro.

Día 6.—En Verónicas.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Después de los sucesos de Sevilla

La Comisión parlamentaria interroga a los guardias que escoltaban a los sindicalistas muertos en el parque de María Luisa

Maciá califica de paparrucha lo del complot de Franco en los sucesos.—Manifestaciones de Companys y del ministro de Economía

(Por telégrafo)

Sevilla.—La Comisión parlamentaria desmintió la noticia circulada sobre el hallazgo de un sensacional documento, que sería leído en las Cortes.

Se trata de una información publicada en un periódico de Córdoba, cuyo director responderá de las exactitudes de las afirmaciones que hace.

La comisión interrogó a los guardias que escoltaban a los sindicalistas que resultaron muertos en el Parque de María Luisa.

Manifestaciones del ministro de Economía

Madrid.—Nicolau refiriéndose al supuesto complot de Maciá y Franco, declaró que nadie duda de que en Sevilla actuaron los comunistas catalanes, pero entiende que son fantasmas algunas suposiciones que se han hecho, como la que se refiere a la entrega de tres millones de pesetas, por parte de Barcelona.

Lo que dice el Presidente de la Generalidad

Barcelona.—Maciá calificó de paparrucha el complot de Franco. Niega que alguien de la Generalidad tuviera relación con los elementos sevillanos.

El único contacto que la Generalidad tiene con la Confederación es cuando acude a formular algunas peticiones.

Declaraciones de Companys

Companys atribuye las informaciones que vienen apareciendo sobre el complot de Franco y Maciá, al propósito de sembrar recelos, y hadicho que nada conseguirán.

Las sesiones del Congreso

El ministro de Justicia ofrece una amnistía al ser votada la Constitución

Por telégrafo

Madrid.—Bajo la presidencia de Besteiro celebró sesión el Congreso.

Tapia pidió el indulto de los condenados por delitos comunes. El ministro de Justicia ofreció una amnistía para cuando haya sido votada la Constitución.

Alcalá Zamora apoya una proposición solicitando la inscripción de los nombres de Galán y García Hernández en el salón de sesiones. Beunza se muestra disconforme de que se enaltezca a los autores de una rebelión.

Las palabras de este diputado levantan manifestaciones de protesta. La proposición es aprobada por aclamación.

Martin interpela sobre el régimen de trigos, pidiendo que se eleve la tasa.

Caballero lee un proyecto, dando fuerza de ley a varios decretos de Trabajo.

Son elegidas las comisiones de actas y otras. También es leída una proposición solicitando se inscriban en el salón de sesiones los nombres de los fusilados en Girona.

Acto seguido se levanta la sesión.

Comentarios en los pasillos

En los pasillos se comentó la situación de inquietud que reina en Sevilla.

—El ministro de Economía dijo a los periodistas que Maciá llegará el martes en unión de los parlamentarios catalanes para entregar el proyecto de Estatuto.

Desde luego no asistirá Maciá a la discusión del proyecto. Solo acudirá al nombramiento de Presidente de la República.

LA DERECHA REPUBLICANA SE REUNE

Se piensa cambiar la denominación del partido

Por telégrafo

Madrid.—Terminó la Asamblea del partido de Derecha republicana, que se reunió bajo la presidencia de don Carlos Blanco.

Este se lamentó en su discurso de que las votaciones a diputados no hayan respondido a la gran corriente de adhesión que existe hacia la Derecha republicana.

Considera conveniente el cambio de denominación del partido, y dijo a los reunidos que no debían olvidar que ellos habían traído la revolución.

Terminó indicando la conveniencia de la reorganización de los Comités de Madrid y provincias, bajo la dirección de Alcalá Zamora.

Se leyó una carta de Alcalá Zamora, en la que se muestra partidario de que el partido adopte su programa a las conveniencias nacionales urgentes, que son la reforma agraria y el proyecto de Constitución.

A continuación comenzó la discusión del programa del partido, que abarca distintos extremos, entre ellos los de reforma Agraria, problema regional, libertad de cultos, participación del trabajo en los beneficios.

LOS RIEGOS DE LORCA

Un artículo de "El Sol" sobre la visita de unos campesinos

Por telégrafo de la noche Madrid.—El periódico «El Sol» al referir la visita hecha al ministro de Trabajo por una comisión de campesinos lorquinos, llegada a la Corte, publica un artículo, detallando la asiduidad con que se ha venido ocupando de los riegos de Lorca. Recuerda las promesas hechas por el conde de Guadalhorce, que no tuvieron realidad, a pesar de las manifestaciones de simpatía con que se acogieron en la ciudad lorquina y habla de la disminución de población que se viene observando día por día en Lorca. Pide «El Sol» que el Gobierno ponga remedio urgente en este poroso problema.

DOS NOTICIAS

Banquete al sultán de Marruecos.—Al botar un dique se ahogan 5.000 personas

Por telégrafo de la noche París.—El lunes ofrecerá un banquete al sultán de Marruecos, el embajador de España en Francia, señor Danvila. Hankeu.—Al botar un dique en la región de Mueching, se ahogaron cinco mil personas. Quedó declarado el estado de guerra

LA VOZ DE LA GACETA

Se autoriza la concesión de un crédito a Marina para la construcción de buques-alcibios

Por telégrafo de la noche Madrid.—La Gaceta inserta entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes: Autorizando la concesión de un crédito extraordinario de diez millones de pesetas a Marina, al objeto de que se construyan por la Sociedad Española de Construcciones Navales dos buques-alcibios y uno planero. Concediendo a la Mutualidad de funcionarios de prisiones la facultad de poder elegir Presidente, en la vacante actual y en las que después ocurran, por medio de votación entre los socios. Disponiendo que el director general de Administración convoque dentro del presente mes la provisión de las plazas de secretarios de Ayuntamientos que se encuentren vacantes. Haciendo extensivo a los desiertos de buques mercantes el último decreto de inquilino.

Pequeños sucesos

Ha sido denunciado Juan López García, por maltratar al niño María no Arcil López. Le ha sido ocupado un revolver marca Smit, a Juan Valverde Valera, por no ir provisto de la correspondiente licencia. María Martínez Riqueime, denuncia a Antonio Navarro Meseguer por insultos. José María Ibañez Muñoz denuncia a su yerno Antonio Munuera por causarle lesiones leves. Se han causado mutuamente daños Cesar García Carrillo y Francisco Sánchez Sánchez, al primero en un camión y al segundo en un perro.

Otro plante de reclusos en Sevilla

Se dan gritos de "viva la anarquía" y ¡muera el Gobierno!

La benemérita apunta con los fusiles a los presos y logra reducirlos POR TELEGRAMA Sevilla.—El plante de ayer en la cárcel revistió caracteres graves. La motivó el traslado de Rada a la enfermería, por encontrarse delicado de salud. Los otros reclusos no vieron salir a Rada y como no baja al patio corrió el rumor de que le habían sacado para matarlo, produciéndose un motín. Los presos dieron vítores a la Anarquía y muera al Gobierno, causando grandes destrozos. Acudió la Benemérita que apuntando con los fusiles a los presos, logró reducirlos. Hoy se reforzó la vigilancia en el establecimiento con una compañía del Ejército.

EL ESTAMPILLADO DE BILLETES

Se han de entregar acompañados de factura y se entregará un resguardo

(Por telegrafo) Madrid.—El Consejo de administración del Banco de España publicó las instrucciones que han de seguirse para el estampillado de billetes. Será necesario dejar los billetes, acompañados de una factura en la Central o Sucursales del Banco, donde se entregará un resguardo para canjearlos, cuando estén estampillados, en cuya labor se llevarán varios días los empleados. CONVOCATORIA DE OPOSICIONES Se ha convocado a oposiciones para cubrir doscientas plazas de escribientes del Banco de España.

¿Se pueden acumular fuerzas? Sí, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD contra Anemia, Decaimiento. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

"HERCULES" Cemento Portland Artificial El mejor para fabricación de pavimentos. El más indicado para obras de hormigón armado y para toda clase de trabajos de alta resistencia. Representante provincial: Ramón Almela Sánchez MURCIA. Floridablanca, 30 Teléfono, 2747

EL ACTO DE HOY

La inauguración de la Casa de Correos y Telégrafos

Solo asistirá el Director General de Telégrafos Hoy a las doce se verificará el acto de inauguración oficial de la nueva Casa de Correos y Telégrafos en donde ya funcionan los servicios desde hace varios días. Sabemos que no asistirán ni el ministro de Comunicaciones ni el Director General de Correos por impedírselo imprescindibles ocupaciones. Solo viene a presidir el acto en representación del Gobierno el Director General de Telégrafos señor Barroso. A la inauguración han sido invitadas las autoridades y la Prensa.

DE GOBERNADORES

El de Lugo es destinado a Pontevedra, pues el Gobierno está satisfecho de sus servicios

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que en vista de la dimisión presentada por el gobernador de Lugo, se le acepta y se le nombra para ocupar dicho cargo en Pontevedra, pues el Gobierno está muy satisfecho de sus servicios. El actual de Orense pasará a Lugo, y a Orense irá trasladado el de Pontevedra.

DESDE OVIEDO

Discurso de Melquiades Alvarez

Por telégrafo de la noche Oviedo.—Se celebró la anuencia de Asamblea de elementos políticos pertenecientes al partido de Melquiades Alvarez. Melquiades Alvarez pronunció un discurso diciendo que la República está amenazada de serios peligros, y expresando la necesidad de que todos acudan a defenderla. Añadió que aunque era y es enemigo de la abstención electoral, la acató sometiéndose a la disciplina del partido.

Información del extranjero

Por telégrafo de la noche EJECUCION DE UN ASESINO EN BELFAST Belfast.—Ha tenido lugar en la cárcel de esta ciudad, la ejecución del granjero Dorman. Como se recordará, el ajusticiado había sido condenado a muerte por el tribunal, ante el cual había comparecido por haber asesinado a tiros de escopeta a dos hermanas, obreras agrícolas ambas, de 20 y 25 años de edad. PRACASA UN ATENTADO EN LA INDIA Calcuta.—Ha hecho explosión una bomba en las manos de un indio viduo que la llevaba y que resultó gravemente herido. Se cree que éste trataba de cometer un atentado criminal. Con motivo de este suceso se han practicado seis detenciones. LA BANDERA REPUBLICANA EN LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN LISBOA Lisboa.—Ha sido izada en la Embajada de España, por la esposa del embajador, y en presencia de toda la colonia española, congregada en los jardines de la Embajada, la bandera republicana española. El embajador, a quien rodeaban el personal de la Embajada, el agregado militar y otros oficiales espa-

ñoles, pronunció un discurso muy aplaudido, y luego presidió un almuerzo, al cual fueron invitados los directores de varios periódicos portugueses.

EL SEÑOR BERNARD SHAW REGRESA DE RUSIA A BERLIN

Berlin.—Procedente de Moscú ha llegado el escritor inglés Bernard Shaw, acompañado de su hijo y de lord y lady Astor.

CAUSA POR DESAPARICIÓN DE DOCUMENTOS EN FRANCIA

Paris.—La Cámara Correccional que ha juzgado a puerta cerrada las personas acusadas de la desaparición de documentos del Ministerio de Negocios Extranjeros, ha dictado sentencia en la forma siguiente, al empleado señor Connaud ha sido condenado a cuatro años de prisión y al pago de mil francos de multa; Gobad a tres años de prisión y 500 francos de multa y Lecca a dos años de prisión y 300 francos de multa.

ALBOROTO EN UN CINE

Se rompen gran número de butacas

Por telégrafo de la noche Zaragoza.—En el cine Reina Victoria se produjo un gran escándalo. Los alborotadores rompieron gran cantidad de butacas, causando otros destrozos en el local. Los detenidos aseguran que protestaban de haberse cortado la película y la Empresa ha asegurado que no fue así.

MINORIAS QUE SE REUNEN

Los radicales y socialistas tratan por separado de diversas cuestiones

Por telégrafo de la noche Madrid.—La minoría radical se ocupó de la conveniencia de constituir un Tribunal acusador, en la cuestión de responsabilidades. No se llegó a determinar nada concreto. LA MINORIA SOCIALISTA La minoría socialista trató de la actuación de algunos gobernadores. Se acordó realizar gestiones cerca del Gobierno, sin ánimo de crear dificultades.

ULTIMA HORA

Por teléfono 4:30 madrugada Madrid.—Maura manifestó madrugada gobernador Sevilla comunicó haber anunciado huelga general jueves todos elementos obreros. Autoridades tienen todo previsto. Obrarase máxima energía, severidad. Comisión parlamentaria regresará Madrid objeto no coaccionar su presencia pidiendo autoridades actuar eficaz.

VERANO DELICIOSO!

Un Abanico Un Gramófono Un Parchees DE VENTA: BAZAR MURCIANO y en su filial FIN DE SIGLO

DOCTOR HERNANDEZ-ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones) Horas de consulta: de diez a doce Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1528, y domicilio, 1821 Murcia.

NOTICIAS

PETICION DE MANO

Por don Fulgencio Cerezuela y señora y para su hijo don Juan, ha sido pedida la mano de la bella señorita Anita Ruiz Martínez. Entre los novios se cruzaron varios regalos y la boda ha sido con certada para el próximo Septiembre.

Nuestra anticipada enhorabuena a la enamorada pareja.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA Consulta de 11. a 1. SAN LORENZO 11

ONOMASTICO

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro estimado amigo el Director de la Escuela Normal de Maestros y catedrático de dicho Centro, don Domingo Abellán. A las felicitaciones recibidas unánime nuestra cariñosa.

Dr. J. Sánchez Payo

OCULISTA Príncipe Alfonso, 66 y 68.

VIAJEROS

Ha salido para Madrid acompañando de su distinguida familia nuestro querido amigo don Juan Aguilar Amat.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

ADQUIERA UN PARCHESI

EL JURGO DE MODA De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

Cafés del Arenal y Moderno

Programa de cine para hoy: «Recompensa» por Monte Blue y Marie Prevost.

Precios de los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos

HORTALIZAS

Patatas, 17'00; Tomates, 10'00; Bajocas 30'00; Pimientos menudos 25'00; Pimientos gordos 25'00; Bonitos, 00'00; Chirivías, 15'00; Nababicos, 0'00; Cebolla seca, 7'00; Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'00; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS

Melocotones, 53'00; Manzana, 15'00; Ciruelas, 40'00; Peras, 00'00; Peras 15'00; Peras, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 12'40. Cerezas, 00'00; Melones, 10'00; Naranjas 00'00; Limones 15'00; Sandías, 10'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00; Uva 000'00.

GENEROS DE CUENTA

Celabana totanera, 10'00; Celabanas tiernas 0'00; Pepinos 1'00; Cebolla tierna, 1'25; Berongenas 0'00; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'70; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Rábanos 0'50; Aceitunas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Meru 4'00; Calzón 0'00. Emperador 2'00; Pajel 4'00; Besugos 4'00; Calamars 0'00; Jibias 4'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00. Dorada 0'00; Mójol 0'00; Magres 2'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 0'00; Sardina 0'00; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirrita 0'00.

MARISCOS

Langostinos 00'00; Gambas 5'00; Almejas, 0'00; Langostinos 0'00.

